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Kulturní centrum Vozovna a pobočka městské knihovny slaví deset let vzájemné symbiózy. Vozovna už
deset let spojuje čtení, umění i komunitní život.

Vše začalo špatnou zprávou: zrušení pobočky Městské knihovny na Chmelnici kvůli úsporám. Proti tomu se
radnice v roce 2012 postavila a provoz knihovny následně dotovala až milionem korun ročně. Naštěstí se
uvolnily obecní nebytové prostory na rohu ulic Za Žižkovskou vozovnou a Hartigova — v domě ze 70. let
20. století, kde se zrušila prodejna potravin s velkými podzemními sklady. Roman Brychta a Petr Lešek ze
studia Projektil Architekti navrhli rekonstrukci tak, aby kromě nové pobočky knihovny mohlo v suterénu
vzniknout ještě malé, ale mnohostranné kulturní centrum, které by s knihovnou sdílelo zázemí pro
návštěvníky. Vozovnu zástupci Prahy 3 slavnostně otevřeli 30. listopadu 2015. Název dostala podle
nedaleké vozovny Žižkov, která je tu více než o století déle.

Ve Vozovně je maximálně využité přirozené denní světlo, takže návštěvník nemá pocit, že se ocitl ve
sklepě, ačkoli je vskutku hluboko pod úrovní ulice. Z knihovny na uliční úrovni se schází po schodech, které
slouží jako herna nebo čítárna, ale mohou se proměnit i v hlediště. Podzemní patro s kavárnou a toaletami
je s horním patrem knihovny propojené výtahem, a celá Vozovna je tak bezbariérová. Kulturní centrum má
navíc samostatný vstup — z Hartigovy třídy se po venkovních schodech sestupuje na anglický dvorek. Ten
slouží kavárně jako předzahrádka a zároveň je díky němu perfektně prosvětlená vstupní hala.

Program Vozovny láká hlavně lidi z okolí. Pravidelně se tu konají sousedské snídaně a vaření, Kočárkino pro
rodiče s dětmi, zpívání s harmonikou, pohybové programy pro seniory, sobotní pohádky pro děti, ale
i výstavy mladých umělců: „Velmi mě překvapuje, jak hojně jsou naše vernisáže navštěvované odborným
publikem a jak je náš galerijní program oceňovaný,“ říká Marie Kašparová, ředitelka příspěvkové
organizace Kultura Praha 3 provozující KC Vozovna. „Obrazy visí v divadelním sále, a se současným
uměním se tak setkají lidé, kteří by na výstavu třeba vůbec nešli. Návštěvníci se vlastně ocitají uvnitř
galerie a umění na ně může působit, to nám připadá skvělé,“ dodává Marie Kašparová.

K listopadovým narozeninám připravili ve Vozovně rozmanitý program na celý měsíc. Návštěvníci se
mohou těšit na komentovanou prohlídku s architektem, zvukovou dílnu i narozeninovou pohádku s křtem
časopisu, který děti tvořily celý podzim. Kompletní program najdete zde.
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